

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.857

Jueves 19 de Agosto de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

BRILLANTE CORTEJO FLUVIAL CON LAS RELIQUIAS DE SAN FERNANDO

En una falúa ocupada por el ministro de Marina son llevadas a Portugalete RECIBIO A LA COMITIVA EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Bilbao, 19.—A las nueve de la mañana se concentraron en las cercanías del palacio provincial autoridades, corporaciones y clero parroquial, para asistir a la procesión terrestre del traslado de las reliquias de San Fernando desde la Diputación a la parroquia de San Nicolás. En un tramo de la Gran Vía se situaron dos escuadras, una de aprendices de la Casa de Misericordia y otra del Frente de Juventudes, ambas con banderas. Ocupó la acerá frente al palacio provincial una compañía de la Marina de guerra, integrada por elementos de la Milicia Naval Universitaria; guardia-marinas de la Escuela Naval de Marina, y fuerzas de desembarco, con banderas, para rendir honores a las reliquias y dar escolta a la procesión. A las 9,30 llegó al palacio provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación provincial, formada en

cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetos, macesos y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los

Una imagen de la Virgen de Lourdes en el pico más alto de Sierra Morena

Sevilla, 19.—En el pico más escarpado de Sierra Morena, cerca del pueblo denominado Higuera de la Sierra, va a ser colocada en una gruta una bella imagen de tamaño natural, de la Virgen de Lourdes, que ha sido realizada por el escultor Sebastián Santos, hijo de dicho pueblo.—Logos.

almirantes Abarzuza, presidente de la Comisión nacional organizadora del homenaje a la Marina de guerra; Rotaech, subsecretario de la Marina mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías del regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

Organizado el gran cortejo, el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz era portador de las llaves entregadas por los conquistados al Rey Santo, y después el capellán real de Sevilla, don José Sebastián Bandiarán, llevaba la reliquia de San Fernando, consistente en un trozo de uno de sus dedos. La espada del Rey era llevada por el ministro de Marina. Escoltaban a cada una de las reliquias dos reyes de armas y dos pajes. Los clarinetos de la Diputación vizcaína hicieron sonar sus clarines desde la terraza central del palacio, interpretando el clásico «Agur Jaunar». Las bandas de música tocaron el himno nacional al aparecer los trofeos enviados desde Sevilla. Cada uno de éstos era escoltado, además, por guardia-marinas de la Escuela Naval de Marina. Cerraban la comitiva fuerzas de marinería.

El cortejo siguió por la Gran Vía hasta la iglesia de San Nicolás, en medio de un gran gentío. Al llegar a esta iglesia se detuvo la comitiva para asistir al descubrimiento de un vitror esculpido en piedra, en el que se recuerda la participación de naves y hombres vizcaínos en la reconquista de Sevilla. El alcalde de Bilbao y consejeros del Reino, señor Zuazagoitia, hizo la ofrenda del vitror, recordando la figura del almirante Bonifaz, autor de la genial estrategia de expugnar Sevilla por su río. A continuación hizo un canto a Castilla, campeona de la unidad española, y a San Fernando, que supo unir las dos cosas más difíciles de

(Continúa en la página 3)

Nuevo grupo de viviendas protegidas en La Línea

Entrega de indemnizaciones a familiares de las víctimas de la catástrofe de Cádiz

Cádiz, 19.—En el salón regio de la Diputación provincial, a las once de esta mañana, con el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, y asistencia de autoridades y jerarquías, se reunió la Comisión pro indemnizaciones de Cádiz, haciendo entrega de la indemnización concedida a 125 familiares de, fallecidos en la catástrofe y a 36 incapacitados por la misma. Esta indemnización oscila entre las 200 y 50.000 pesetas. Con este motivo, la primera autoridad pronunció un emocionante discurso.—Logos.

Dos muertos y dos heridos graves por descargas eléctricas en dos pueblos leoneses

León, 19.—En el pueblo de Villabadiago, una descarga eléctrica de una de las tormentas caídas últimamente, produjo la muerte de la señora doña Constancia del Río. Otras dos personas que se encontraban con ella, resultaron gravemente heridas. En el pueblo de Cerejal, otra descarga eléctrica quemó el transformador de energía eléctrica y causó la muerte del vecino Longinos García.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 19.—En el día de hoy ha acudido a su despacho del ministerio de Jornada el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, que ha regresado del pazo de Meirás.—Cifra.

SENSIBLE REACCION DE LA BOLSA BARCELONESA

Abundante oferta de capital

Barcelona, 19.—Mejora sensible la Bolsa en sus tres corros. La expectativa que reinaba ayer se tradujo en una gran abundancia de dinero en todos ellos. En los valores del Estado las operaciones superaron a los días precedentes. El Ayuntamiento de Barcelona sigue progresando, y hoy ganó un cuartillo. En obligaciones industriales a renta fija también fue abundante la oferta de capital y se realizaron numerosas operaciones, todas ellas con signo positivo. El corro de acciones fue el que más reflejó este auge de demanda, especialmente con relación a la pasada semana, ganándose en las operaciones realizadas varios enteros. Especialmente en el sector bancario y en las inmobiliarias, las cotizaciones se han mostrado más firmes. En resumen: Una magnífica sesión de Bolsa.

La misión militar cubana termina su visita a España

«Los españoles revalidan cada día las virtudes que les dan carácter»

Fraternales palabras del señor Corpión y del general Pérez Dámera

Madrid, 19.—El general Pérez Dámera, jefe de la misión militar cubana que visita España, y los restantes miembros de la misma, estuvieron anoche en Radio Nacional de España en una emisión-homenaje que fue retransmitida a Cuba. Asistieron el ministro de Cuba en España, señor Corpión; el director general de Política Exterior, señor Eric; el subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, y el director accidental de Radio Nacional, señor Boeta, además de otras personalidades y distinguidas damas.

El general Pérez Dámera pronunció ante el micrófono estas palabras: «A pesar de la fugacidad de nuestra permanencia en este país, he tenido ocasión de advertir que los españoles revalidan cada día las virtudes que les dan carácter a lo largo de la historia. He tenido ocasión de visitar algunas entidades militares españolas—entre ellas la Escuela Central de Educación Física—, y tengo que proclamar que el Ejército de España ha llegado, en algunos aspectos, a un admirable grado de capacitación, que no supera ninguno de los demás países europeos que hemos conocido. Pienso volver, sin tardar mucho, a España, y por eso me despido con un cordial «hasta luego».

El encargado de Negocios de Cuba, señor Corpión, dirigió una breve alocución en la que puso de manifiesto los sentimientos de solidaridad hispanoamericana. Señaló que en poco tiempo habían visitado a España diversas personalidades de Cuba, y que todas ellas, al regresar, habían expresado su admiración y simpatía hacia la nación española, que jamás desmintiera sus títulos tradicionales de hidalgua. El general Pérez Dámera y cada uno de sus acompañantes, se habrán hallado en España como en su propia patria, y estoy seguro que llevarán de ella un recuerdo que no se borrará jamás de sus corazones.

También intervino la niña Ana María Loizaga, que recitó unas composiciones de Dulce María Loynaz.—Logos.

La misión ha salido en el «Estrella de Cuba»

Madrid, 19.—A las nueve y media de la mañana de hoy, han salido del aeropuerto de Barajas, en el avión «Estrella de Cuba», los miembros que componen la misión militar cubana, presidida por el general Pérez Dámera, dando por terminada su visita a España. Fueron despedidos por el general Aguirre, del Estado Mayor Central, al frente de una comisión de jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos de la guarnición. También acudió a despedirlos el encargado de Negocios de Cuba, señor Corpión, y una representación del ministerio de Asuntos Exteriores.—Logos.

«Gilda» sale de Madrid con dirección a Lisboa

Madrid, 19.—Acompañada del Aga Kan, Alí Kan, ha estado en Madrid Margarita Carmen Cansinos Hayworth, más conocida por Rita Hayworth y, sobre todo, por «Gilda». Esta mañana salió con dirección a Lisboa.—Logos.

ULTIMA HORA

Fase crítica de las conversaciones ruso-occidentales en Moscú

EL TIROTEO NO CESA EN JESUSALEN

Estocolmo, 19 (7 t.).—En relación con su petición al Consejo de Seguridad de que adopte, sin demora, medidas para la aplicación de sanciones a los infractores de la tregua en Palestina, el conde Folke Bernadotte dice que en Jerusalén va volviendo poco a poco incontrolable la situación, por efecto de la falta de observadores en número suficiente, de la falta de medios de transporte y de la desconfianza mutua de judíos y árabes. Prácticamente, declara, el tiroteo no cesa en la Ciudad Santa, sin que sea posible en las actuales circunstancias determinar responsabilidades ni decir cuál de las partes tiene mayor culpa. Bernadotte, desde luego, culpa por igual a árabes y judíos de hacer deliberadamente caso omiso de las autoridades de la O. N. U.—Efe.

FASE CRITICA EN LAS CONVERSACIONES DE MOSCU

Londres, 19 (7 t.).—Las Embajadas francesa, británica y estadounidense en Moscú han estado hoy muy atareadas, pero al mediodía no había formulado Molotov ninguna invitación para que los enviados occidentales conferenciaran en el Kremlin, ignorándose si habría o no de producirse. Parece que las conversaciones no han llegado a una fase crítica y que las partes, se toman más tiempo que hasta ahora en la preparación

La «guerra fría» entre Stalin y Tito se ha transformado en «guerra caliente»

La ruptura puede llegar a su fase crítica muy pronto

Londres, 19 (7 t.).—El incidente Yovanovich se considera en los medios políticos de esta capital como señal de que la «guerra fría» entre Tito y Stalin se ha convertido en «guerra caliente». En los mismos medios se explica que es la continuación e intensificación de los esfuerzos del Kremlin para minar la posición de Tito, y ahora que ha terminado la Conferencia del Danubio, se dice en los citados medios, hay que esperar nuevos acontecimientos.

Incidentes como el de la muerte del general yugoeslavo Yovanovich se habían esperado en Londres hace ya tiempo, y se cree que sólo la presencia de los delegados occidentales en la Conferencia del Danubio en Belgrado ha sido lo que ha impedido que se produjesen nuevos sucesos en la lucha Tito-Stalin. Autorizados técnicos en cuestiones balcánicas, esperan que la ruptura entre Tito y Stalin se ensanche rápidamente y llegue a su fase crítica muy pronto.—Efe.

Ha recalado en Barcelona la corbeta griega «Armatolos»

Está mandada por un héroe de la pasada guerra mundial

VIAJAN a BORDO OCHENTA y OCHO ALUMNOS

Barcelona, 15.—En crucero de prácticas por el Mediterráneo, ha recalado esta mañana en el puerto de Barcelona la corbeta griega «Armatolos», atracando en el muelle de la Muralla, junto al buque-escuela de flechas navales «Balears». El «Armatolos» fue adquirido hace poco más de medio año por el Gobierno de Atenas al del Canadá. El primer viaje de prácticas que realizó por el Mediterráneo fué hace escasos dos meses. Salíó de Atenas y se dirigió a Malta, de donde procede. En Barcelona permanecerá cinco días y luego continuará a Gibraltar, Lisboa y Argel, regresando a primeros de Octubre a Grecia.

A bordo del buque han subido representantes de las autoridades marítimas y militares de Barcelona, así como varios periodistas locales. Manda el «Armatolos» el capitán de corbeta señor Tsankalas, quien recientemente ha desempeñado el cargo de jefe de personal del Estado Mayor de la Marina de guerra griega en la lucha contra los bandoleros. A bordo van, en viaje de estudios, 58 suboficiales y 38 cadetes, siendo la tripulación bastante reducida.

El capitán del «Armatolos» ha narrado a los periodistas sus vicisitudes durante la pasada guerra mundial. «Pertenciente a la flotilla de submarinos—empezó diciendo—, mandé el «Catzona», que hundí cuatro buques italianos y alemanes en aguas del Medio Oriente. En un combate sostenido contra torpederos alemanes, éstos hundieron al submarino, pereciendo toda la tripulación. Yo soy el único superviviente».

Después de nadar durante nueve horas seguidas, el capitán llegó, ago-

LA SITUACION EN JERUSALEN ES MUY GRAVE

La Ciudad Santa será defendida a toda costa por la Legión Árabe, dice Nokrachy Bajá.

BERNADOTTE PIDE A LA O. N. U. UNA PRONTA ACCION

El Cairo, 19 (6 t.).—La situación en Jerusalén es muy grave, ha declarado el primer ministro egipcio Nokrachy Bajá. Declaró también que la Legión Árabe defenderá a toda costa la Ciudad Santa.—Efe.

LLAMAMIENTO DE BERNADOTTE A LA O. N. U.

Estocolmo, 19 (6 t.).—El conde Folke Bernadotte ha pedido al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que adopte una pronta acción con vistas a dar efecto a su resolución de imponer sanciones en Palestina contra cualquiera que viole la tregua, porque un ulterior empeoramiento de la situación en Jerusalén puede conducir a una reanudación general de las hostilidades. El Consejo de Seguridad ha respondido que se reunirá hoy para enfrentarse con el problema de Palestina. Debía iniciar sus vacaciones hasta el primero de Septiembre, pero ha decidido continuar sus sesiones a la vista de la petición de Bernadotte.—Efe.

Información Local

A un matrimonio le entregan, en plena calle, un envoltorio que contenía un niño

Barcelona, 18.—Cuando pasaban por la calle del Carmen, don Ramón Sabadell Estadella, acompañado de su esposa, se les acercaron dos mujeres, que sin darles tiempo a reponerse, les hicieron entrega de un bulto y huyeron rápidamente. El envoltorio contenía un niño, recién nacido, envuelto en pañales. El matrimonio denunció el hecho a las autoridades, y manifestó el deseo de proibir al niño.

Luis Miguel triunfa en la corrida de feria de Alfaro

El ganado resultó pésimo

Alfaro, 18.—Corrida de feria. Ganado de López Navalvo, antes Palacio y doña María Montalvo para los hermanos Luis Miguel y Pepe Dominguín y Manolo González. Lleno en el sol y entrada floja en la sombra. El ganado infame; el segundo fue sustituido y éste, fogueado.

Pepe Dominguín clavó tres pares magistrales de poder a poder, a petición del público. Trasteo por bajo para una media tendida, un intento de descabello y remata el puntillero. (Ovación.) En su segundo, mantazos por bajo para dos pinchazos y media perpendicular, descabellando a la primera.

Luis Miguel en su primero, que es fogueado, no puede hacer nada. Faena breve para un pinchazo y acierta a la primera. (Ovación.) En su segundo, los dos hermanos banderillean. Colocan cuatro pares soberbios en medio de grandes ovaciones. Luis Miguel realiza una gran faena entre ovaciones y música, para una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta con devolución de prendas.)

Manolo González es aplaudido al torrear de capa. Faena valiente pero breve ante la mansedumbre del toro. Dos pinchazos y descabello a la primera. (Ovación.) En el último, faena voluntariosa y dominadora, entre aplausos. El toro salta la valla y encontrando abierta la puerta de los corrales, se lanza por ella. Los tres matadores le hacen volver al ruedo, evitando desgracias. Manolo González tira a abreviar y mata de una estocada que le vale una gran ovación.

Los toros pesaron un promedio de 170 kilos.

Cine VICTORIA
(Refrigerado)
HOY 1.ª jornada de la emocionante película de aventuras
Bajo el terror de "El Águila"
Interpretada por John Wayne
MAÑANA, 2.ª y última jornada
8 tarde 11 noche

El Ayuntamiento concede una subvención de 10.000 ptas. para las obras a realizar en el campo de "El Peñascal"

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don César Zubizar y asistieron los tenientes de alcalde, don Domingo Enriquez y don Andrés García de la Barga, el secretario letrado de la Corporación, señor Feláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Alteraciones en el padrón
Doña Esperanza Navares Polo solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición por ser preceptivo.

Apertura de establecimientos
Se concede autorización para la apertura de los siguientes establecimientos: A don Antonio de Castro, en Corral del Cura, 5, y a don Mariano García Gómez, en el Puente de San Lorenzo.

Colocación de rótulos
Se concede licencia para la colocación de rótulos a don Aurelio Martín Pesquera, en Cervantes, 27, y a don Juan Francisco Ruiz Zorita, en José Canalejas, 3.

Otros asuntos
Se concede licencia, por enfermedad, a un empleado municipal.
Se aprueba el informe del señor

CIRCULO MERCANTIL

Gran baile
Organizado por esta Sociedad, el próximo viernes, día 20, a las once de la noche, se celebrará un gran baile en la Terraza Jardín, que será amenizado por la orquesta Argimiro Sampietro, quedando invitados todos los señores socios y familia.

IV Juegos Nacionales del F. de Juventudes

En el Campeonato de baloncesto el equipo de Segovia vence al de Santander por 31-16

Burgos, 19.—En el desarrollo de los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes que siguen celebrándose en Burgos, el equipo de baloncesto de Segovia jugó ayer contra el equipo de Santander, que se clasificó en primer lugar el año pasado. El resultado fue favorable para los segovianos, que consiguieron un tanto de 31 tantos a su favor y 16 en contra.

Con esta victoria el equipo segoviano se coloca siguiendo al Barcelona y depende del partido entre estos dos equipos el que se produzca un triple empate si Segovia consigue vencer a Barcelona.
El partido que jugará hoy el equipo de Segovia contra el de Tetuán, creemos será favorable a los chicos de Segovia, pues el adversario es uno de los más flojos que contienen en el Campeonato.

arquitecto municipal en el que se señalan las condiciones para enajenar a don Fernando Sanz Revuelta el material resultante del derribo de una casa de la calle Domingo Soto, en la cantidad de 1.800 pesetas.

También se aprueba la propuesta del Negociado correspondiente relativa a la adquisición de lámparas para el alumbrado público por la cantidad de 6.877,35 pesetas.

Subvenciones
Visto un oficio de la Real e insigne Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla por el que se solicita una subvención para la novena que ha de celebrarse en honor de la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, se acuerda acceder a la petición en la forma de años anteriores.

También se concede una subvención a «La Revista Geográfica Española», con motivo del libro que va a editar sobre las capitales y lugares artísticos y de turismo que circundan la capital de España. En el libro, donde colaborarán distinguidas figuras de las letras españolas, figura Segovia y será repartido profusamente por América.

Obras en el campo de fútbol
Se aprueba la propuesta del señor arquitecto municipal sobre las obras que han de realizarse en el campo de deportes de «El Peñascal» y se concede para las mismas una subvención que no puede exceder de 10.000 pesetas. Entre las obras figura el derribo de la tapia de cerramiento, apertura de zanjas, desmonte de tierras y rocas, modificación de la valla de madera, etc.

Obras
Se conceden las siguientes licencias para construir de nueva planta a don Estanislao de Santos Velasco, don Rodrigo Barroso, don Damián de Miguel de Lucas, don Domingo Marinas de Frutos, doña Victoria Herrero Martín y don Francisco de Frutos Alonso, todos ellos en «El Peñascal».

También se concede licencia para las siguientes obras de reforma: a doña María Calle Quintanar, en San Lorenzo, 15, y a don Juan Nieto Ríos, en la carretera de Villacastín, número 14.

Se acuerda aprobar la liquidación de las obras de pavimentación de la calle de Escuderos por un total de 26.268 pesetas.

De Intervención
Se aprueban la cuenta de caudales y las facturas presentadas por Inter-

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.
• Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

RESERVADO PARA
Perfumería VELASCO

vención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando enterada la Comisión Permanente de la situación de fondos.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX CAUTIVOS

Organizado por la Delegación Nacional de Ex-Cautivos y Provincial de Barcelona, se celebrará un Certamen literario el próximo día 25 de Septiembre, para premiar las mejores composiciones poéticas en castellano, glosando el tema «La Santísima Virgen de la Merced, Redentora de ex cautivos y Patrona de ex cautivos».

Lo que se pone en conocimiento de los que a él deseen asistir, pudiendo pedir más detalles en la Delegación Provincial de Ex-Cautivos de Segovia.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 858. Premiadados con 2,50, los terminados en 58.

LA RESERVA DE PRODUCTOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia. El ilustrísimo señor director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en oficio-circular número 6.255, me dice lo que sigue:

«En el artículo 21 de la Circular 659 se establece con carácter obligatorio la entrega de los productos agrícolas obtenidos, a los organismos encargados de su recogida, como requisito indispensable para la determinación en su día de la cuantía de la reserva.

Por oficio-circular número 4.379, de fecha 8 del pasado mes de Junio, se dieron normas como aclaración de los artículos 20 y 21 de la mencionada circular.

En el apartado 2.º, letra b) de dicho oficio-circular se establece que cuando el producto objeto de la reserva fuere legumbres, el certificado acreditativo de la entrega del producto, tendrá que ser expedido por las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos o Comisarías de Recursos, según procediere.

Ahora bien, cuando el producto agrícola objeto de la reserva haya sido obtenido en tierras situadas dentro del término municipal en donde esté enclavada la industria o entidad que haya de utilizarla, bien sea para transformaciones industriales o consumo de boca, deberá V. E. ordenar el desplazamiento de un funcionario afecto a esa Delegación, al objeto de que levante acta de reposo del producto objeto de la reserva, que sustituirá en este caso el certificado de entrega del producto.

Estos productos agrícolas permanecerán en calidad de depósito en poder de las presentes entidades o industrias beneficiarias hasta que por la Comisaría General no se adjudique con carácter definitivo la cuantía de su reserva, que será comunicada a los interesados a través de esa Delegación de su digna dirección.

Los productos agrícolas a los que puede afectar la excepción expuesta anteriormente, serán únicamente legumbres y tubérculos. Esta excepción se establece como consecuencia de los precios tope establecidos por mi oficio-circular número 4.380 de fecha 11 del pasado mes de Junio, y al objeto de evitar se recargue en de-

A nuestros suscriptores

En los primeros días del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Las Falanges Juveniles de Franco celebran en El Espinar el "Día del hogar"

Durante los días 14, 15 y 16, coincidiendo con las festividades de la Virgen de Agosto y San Roque, las Falanges Juveniles de Franco, de El Espinar, han celebrado con gran brillantez el «Día del Hogar», correspondiente al mes citado.

No hace muchos meses, cuando el Ayuntamiento de la villa, dando un claro ejemplo de patriotismo, entregó al Frente de Juventudes un edificio de nueva planta para ser destinado como Hogar rural, recayó sobre los jóvenes falangistas la responsabilidad de la formación completa de tantos muchachos que se mueven en el ambiente rural alejados de los principios educativos del Frente de Juventudes. Y consecuentes de esa responsabilidad, esta juventud lleva a cabo su misión con gran eficacia, como lo demuestra el desarrollo de las más variadas actividades. Con juegos, deportes, trabajos manuales, representaciones teatrales, rondallas y concursos de oficio, dentro de la más exacta disciplina, se va llevando a cabo la labor.

De esta manera se han celebrado en el campo de deportes y salas de recreo del Hogar Rural, las primeras competiciones de baloncesto, billar, ajedrez, pin-pong y frontón, en las que han participado más de un centenar de jóvenes de la localidad y entregándose a los campeones trofeos

donados por el Ayuntamiento, Sección Central de Rurales y por la Legación Provincial del Frente de Juventudes.

El segundo Concurso comarcal corta de leña ha despertado excepcional interés por el dominio profesional de la villa en la materia. La Sección de Rurales entregó para el concurso premios de 1.000, 500 y 250 pesetas. Asimismo se ha celebrado primera Exposición de periódicos rurales, del Frente de Juventudes, gran interés por la profusión de dibujos presentados.

El día 16, finalizadas las competiciones, se realizó la «Mañana camarada», actuando el Teatro escuadra de las Falanges Juveniles, que escenificó una consiguientemente la rondalla local del Frente de Juventudes, que logró un gran éxito.

Presidió el acto y entregó los premios, el delegado provincial del Frente de Juventudes, a quien acompañaban el alcalde y jefe local del Movimiento, el jefe de Concursos, la Sección Central de Rurales y autoridades y jerarquías locales.

REBOLLO

Fiesta de la Asunción
El día 15 de los corripites se celebró en esta localidad, con inusitada animación y brillantez, la fiesta de este vecindario honra a su virgen Patrona, la Asunción de Nuestra Señora.

Bien temprano, renombrados zaineros de Valdesimonte recorrieron las principales calles del pueblo, cuando escogidas piezas de su repertorio, como preludio de la fiesta.

A las nueve y media de la mañana, se celebró la santa misa, oficiada por el digno párroco de Puebla Pedraza, don Federico Escudero, a vidor accidental de esta parroquia. El sermón, que pronunció el señor Escudero, fue una bella pieza de oratoria sagrada. Expuso al auditorio en forma elocuente, las virtudes que atesora la Virgen Santísima.

Momentos después de la misa, llevada en procesión la efígie de la Virgen, por el itinerario de costumbre. Durante el tiempo que duró la procesión, los «danzantes» ejecutaron diversos ejercicios de «paloteo», en del agrado de los circunstantes.

Por la tarde, después del santísimo, organizó en la plaza Mayor animadísimo baile de rueda, amado por los músicos del pueblo mencionado. Ya de noche, la juventud trasladó a un amplio y nuevo salón del pueblo, para seguir bailar. Después de la cena, prosiguió esta distracción hasta las altas horas de la madrugada.

LA RESERVA DE PRODUCTOS

masía los productos agrícolas sujetos a reserva, obtenidos dentro del mismo término municipal en donde han de ser transformados o consumidos.

Lo que se publica para conocimiento de todos los interesados.

El gobernador civil

RADIO-VILLA (Sucesores)

Ofrece, en la presente temporada, Radios de inmejorable calidad y garantía, a precios interiores, en igualdad de condiciones, a cualquiera otra Casa del ramo.

Pregunte y se convencerá.

Visite sus talleres I. LA CATOLICA, 8. SEGOVIA

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata
De los hospitales de San Carlos y General, de Madrid
Suspende su consulta* hasta Septiembre
SAN FRANCISCO, 23 (Clínica)
*Censura Sanitaria S. G. 93

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 5 a 7 1/2
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Doctor Laguna, 3. Plaza de los Huertos). Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 89)

Julio Romero Arbeiza

ODONTOLOGO
Reantida su consulta diaria desde el lunes, día 23
Cervantes, 38. Teléfono 437

INSECTICIDA
ORION
D.D.T.
EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

GRUPOS PARA RIEGO

gasolina, con tubería. Normas de canjilones. Aventadores. Entrega inmediata.

TALLERES VENANCIO FERNANDEZ

Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

Carnicería de Chamberlain

donde adquirirá buena carne

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

BALNEARIO DE LEDESMAR

REUMA · CATARRO · PIEL · BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 95)

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25

VIARIOS
TRANSPORTES. Se hacen con camión. Razón, Casa Mayo. Teléfono 677.
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 118.590, expedida en 30 Agosto 1936, por «patentamientos en la fabricación de palmillas para el calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

TRABAJO
NECESITO labrador muy experto faenas agrícolas, con conocimiento maquinaria, si es posible; necesito inmejorables referencias. José Canadell, Valdeprados.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
AMA seca, buen sueldo, para Segovia y Madrid. Razón, plaza San Nicolás, 4, de dos a cuatro tarde.

NECESITASE muchacha joven para Madrid. Informarán, José Zorrilla, 145.

MISA DE PRIVILEGIO
Mañana, día 20, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, se rezará, aplicándose por el alma de

Doña Andrea de Andrés de Moreno
Q. E. P. D.

LA FAMILIA
Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.
El ilustrísimo señor obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VENTAS
VENDO colmenas. Jorge de Frutos. Valdeprados.
VENDO doscientos cuartos pino, de tres a cinco metros. Mariano Arribas, Nava de la Asunción.
BICICLETA, vendo barata. Razón, José Zorrilla, 119.
SE VENDE casa con industria. Calle del Puente, número 18 (San Lorenzo).
ACEITES, grasas, todos los tipos. Representante autorizado, Carlos López Alba, Santa Eulalia, 9.
CARRO de yugo, buen uso, véndese. Pedro Lorente, Zamarramala.
MAQUINA cepilladora, combinada con engruoso, meda 40 x 170 cm., y todos sus accesorios. Informes, Antonino Gómez, en Sepúlveda.
PERRA «Cocker», 14 meses. Legítima irlandesa. Preciosa lámina. Educada casa y campo, vendo por estar pensión. Toda prueba. L. Moreno, 12.

GANADOS
POR HABER adquirido tractor, vendería yunta mulas, ocasión; vendo también cerdos para cebo. José Canadell, Valdeprados.
CHOTA holandesa, de ocho días, véndese. «Los Chaparros», Hontoria.
CABALLO tres años, llamando a las puertas, tiéndese para montar, véndese. Esteban Frías, Guijar de Valdeavas.

SE VENDEN cien corderas para vida, una burra y un carro pequeño. Francisco López, Chañe.

EXTRAVIADA yegua cinco años, raza clara, hendidura cuello, crines y cola negra, larga, marcas del Estado y E diferentes nalgas. Abonará gastos. Evaristo Allas, Abades.

Colegio del Sagrado Corazón

Hijas de Jesús
Externas Mediopensionistas Internas
Primera Enseñanza Graduada Bachillerato completo
Se dan clases de párvulos, preparación para la carrera del Magisterio, clases especiales de taquigrafía, mecanografía, contabilidad, idiomas y otras de adorno, como repujado, etc.
Dadas las condiciones higiénicas del edificio, las niñas disfrutan de salud, alegría, bienestar y vida de familia.
Este Colegio saca a concurso la provisión de plazas de alumnas becarias gratuitas. La solicitud y documentación deberá renovarse y presentarse antes del primero de Septiembre y los exámenes para dichas plazas se tendrán el día 3.

CALDAS OVIEDO

Reumatismo. Catarros. Post-gripe.
GRAN HOTEL
Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3804)

GRUPOS PARA RIEGO

gasolina, con tubería. Normas de canjilones. Aventadores. Entrega inmediata.

TALLERES VENANCIO FERNANDEZ

Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

Tres muertos y un herido grave en accidente de automóvil

El coche se estrelló contra un árbol y se incendió

Burgos, 18.—En el kilómetro 27 de la carretera de Madrid a Irún y en las inmediaciones de la Venta de Madrigalejo del Monte, ha ocurrido esta tarde una catástrofe automovilística en la que han muerto tres personas y otra resultó gravemente herida. El médico de la Inspección Central de Correos, don Aureliano González Gutiérrez, de 56 años, venía de Santander en su automóvil en unión de la señorita Eduvigis Anieubi Rodríguez, de 33 años, y las sobrinas de ésta Teresa, Pilar y Josefina, de nueve, ocho y siete años de edad, cuando el vehículo, sin que se sepan las causas, perdió la dirección y fue a estrellarse contra un árbol incendiándose seguidamente.

Fallecieron casi instantáneamente la señorita Eduvigis y sus sobrinas Teresa y Josefina, que viajaban en el automóvil. El señor González Gutiérrez resultó con la fractura de va-

rias costillas y quemaduras de segundo grado en la cabeza, brazos y piernas, siendo trasladado en unión de la niña Pilar a Lerma, donde se le practicó la primera cura.—Cifra.

Un obrero muerto por una chispa eléctrica

Mahón, 18.—Se ha desencadenado una violenta tempestad sobre toda la isla, iniciada sobre Ciudadela, extremo occidental de Menorca y acompañada de gran aparato eléctrico. Una de las chispas alcanzó al obrero Bartolomé Labrés Conillás, de 33 años, que dejaba vinda y dos niños. La víctima pretendió guarecerse de la tormenta debajo de una encaña, donde fue alcanzado por el rayo.—Cifra.

El luchador norteamericano Don Carver, muerto por atropello de un tranvía

Barcelona, 18.—A las siete de la tarde ha dado de existir el que fue destacado luchador norteamericano, Don Carver, a consecuencia de un gravísimo accidente sufrido en la Ronda de San Antonio al ser atropellado por un tranvía.

Los médicos, dada la extrema gravedad del herido, procedieron rápidamente a operarle, amputándole la pierna derecha. Seguidamente, continuaron su intervención, con ánimo de salvarle la vida, pero el eschote traumático que padecía se hizo tan agudo que dejó de existir.

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial del Hospital Clínico, e inmediatamente se comunicó la noticia a la esposa del finado, de nacionalidad alemana, que se encuentra actualmente en Bélgica.

Don Carver efectuó su última pelea precisamente anoche frente a Satorio.

Tirotean el edificio de la misión soviética en La Habana

Y arrojan en el interior una botella de líquido inflamable

Londres, 19 (4 t.).—La agencia soviética Tass anuncia que ha sido lanzada al interior del edificio de la misión soviética, en La Habana, una botella de líquido inflamable. Asegura que unos quince minutos antes fue tirado el mismo edificio desde un coche que pasaba a gran velocidad.—Efe.

Huelga de tranvías

La Habana, 19 (4 t.).—El servicio de tranvías de esta capital quedó paralizado en la tarde de ayer al declararse los empleados en huelga como protesta por el arresto de varios obreros ferroviarios por parte de la Policía. El edificio de la Compañía Concesionaria de los Tranvías fue ocupado por los obreros, que piden un aumento del 40 por 100 de los salarios. La Policía hizo desalojar dicho edificio.—Efe.

Brillante cortejo fluvial con las reliquias de San Fernando

(Viene de la página 1).

Unir el poder y la santidad. Le costó el representante de Sevilla. Acto seguido fue descubierto el vitor a los acordes del himno nacional. Las autoridades penetraron en el templo de San Nicolás, donde el arcipreste de Bilbao entonó un Tedeum. Los trofeos fueron depositados en el presbiterio mientras duró la ceremonia. La zona del Arsenal estaba engalanada, así como las casas del trayecto que recorrió la procesión. Al llegar las reliquias frente al Arsenal, los barcos surtos en la ría, que eran los minadores «Neptuno» y «Marte», dos lanchas torpederas y un barco de vigilancia, hicieron las 21 salvas de ordenanza.

Terminada la ceremonia en la parroquia, la comitiva se dirigió al puerto interior, donde al ser desembarcadas las reliquias sonaron nuevamente las salvas de ordenanza y el himno nacional, mientras las tropas de tierra y las de a bordo de los barcos presentaron armas. Las reliquias fueron embarcadas en una falúa, reproducción exacta de las del siglo XVI, usadas en el Consulado de Bilbao para las recepciones oficiales. Esta falúa, que ha llamado grandemente la atención por la fidelidad de su reproducción, estaba tripulada por seis remeros. Bajo la toldilla se situó el ministro de Marina con las representaciones de los Ayuntamientos de Burgos y Sevilla y la Diputación sevillana, con las reliquias correspondientes. A un lado de la toldilla formaban guardia marinas. Después de unas palabras simbólicas de los remeros, la falúa, remolcada por la embarcación de guerra de vigilancia, fue llevada por toda la ría a lo largo de trece kilómetros hasta el pueblo de Portugalete. La segunda gran número de embarcaciones menores. A ambos lados de la ría se agolpaba numeroso público. Al partir la comitiva, nuevamente los clarines hicieron sonar el «Agus Jaunar».—Cifra.

La llegada a Portugalete

Bilbao, 19.—A la una de la tarde llegó a Portugalete el cortejo fluvial que conducía las reliquias de San Fernando, a bordo de la falúa del Consulado de Bilbao. A medida que avanzaba la comitiva por la ría, se iban uniendo a ella embarcaciones menores, llegando a sumar hasta más de cien. La falúa iba escoltada por dos lanchas torpederas y fue movida a remo en los primeros momentos, remolcada después, y nuevamente por la intervención de los remos poco antes de llegar al punto de destino. Todas las factorías y los buques surtos en la ría hicieron sonar sus cañones al pasar el cortejo, el cual coincidió con la salida de los obreros de las diversas fábricas, lo que contribuyó a que millares de éstos se detuvieron a presenciar el paso. Recibió a la comitiva en el muelle de Portugalete el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, con el Ayuntamiento local en Corporación y el clero con cruz alzada. La banda del crucero «Galicia» interpretó en el momento de la llegada el himno nacional. Los cañones de los cruceros anclados en el puerto hicieron fuego de saludo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS SOLICITADOS

Seguridad sobre Checoslovaquia, acusando a Rusia de haber preparado el asalto comunista al poder, en Praga, y amenazando de esa forma a la paz mundial.—Efe.

LA PRUEBA HIPICA "COPA DE ORO" DEL REY DE INGLATERRA

El comandante español Gavilán, se clasificó en segundo lugar

Londres, 18.—Ante más de treinta mil espectadores, se ha disputado esta tarde en el White City la copa de oro del Rey Jorge, de concurso hipico. Es la primera vez que se celebra desde el año 1938.

La prueba ha sido ganada por el teniente coronel H. Llewellyn, que batía a los más selectos de los jinetes y caballos procedentes de Francia, España y Estados Unidos. Llevó a la victoria el caballo castrado «Fox Hunter», de siete años de edad, de pura sangre inglesa.

Para el segundo puesto han empatado los siguientes:

Coronel F. Wing (Estados Unidos), sobre «Potilla», caballo alemán.

Comandante Marcelino Gavilán (España), sobre «Acebuche», un caballo anglo-árabe criado en Francia. Y el jinete no profesional (gentleman rider) D'Orgeix (Francia), sobre el caballo «Pomme de Sucre».

En quinto lugar se clasificó M. D'Orliola (Francia), sobre «Marquis».

Como estuvieron alojados los atletas españoles durante la Olimpiada. Londres, 18.—Un miembro del Comité Olímpico británico, ha dicho, con referencia a la nota española: «Los españoles estaban alojados en Richmond Park, en uno de los tres grandes centros de alojamiento, que ocupaban otras muchas naciones. Había un servicio magnífico de transporte para llevar a los atletas españoles hasta los campos de entrenamiento y a los lugares de competición. Otros quince países tenían alojados sus atletas en el mismo campamento, y no hemos recibido ni una queja de ellos.»

BOXEO

Romero venció a Bondavalli y Luis Santiago hizo abandonar al suizo Weber.

Barcelona, 18.—El Gran Price presentó un lleno total para presenciar la velada de esta noche. El combate Romero-Bondavalli había despertado gran expectación, así como el de Santiago frente al suizo Weber, que en Valencia derribó a Romero.

Luis de Santiago hizo abandonar al iniciarse el tercer asalto al suizo, después de castigarle duramente. Romero fue declarado vencedor, por puntos, de Bondavalli, después de refudada pelea.

CICLISMO

Setenta y dos inscritos para la Vuelta a Cataluña

Barcelona, 18.—Ha quedado cerrada la inscripción para la Vuelta Ciclista a Cataluña. Son 72 los inscritos, y los últimos en hacerlo han sido los suizos Francisco Tella y Chieza y el madrileño Vallmitjana.

¡AY, QUE RISA!

Francfort, 19 (6 t.).—Los policías que en un coche recorrieron una carretera en busca de un delincuente fugado, permitieron a un caminante que hiciera con ellos parte de su viaje. Después de dejarlo en el lugar en que él pidió aparezca, los policías cayeron en la cuenta de que algunas señas de su procedimiento coincidían con las del individuo a quien perseguían. Se lanzaron en pos de él por el camino que, al parecer, había tomado, pero no hallaron rastro. Posteriormente tuvieron confirmación de que habían llevado en su coche al propio delincuente.—Efe.

Los Juegos Nacionales del F. de Juventudes

La segunda etapa de la prueba ciclista la gana un corredor de Girona

Participan todas las provincias

Burgos, 19.—Esta mañana se ha disputado la segunda etapa de la prueba ciclista del Campeonato Nacional del Frente de Juventudes, sobre el recorrido Burgos-Sarracín-Cógollos-proximidades de Lema-Quintanilla-Burgos, con una distancia total de 97 kilómetros. A las diez de la mañana se dio la salida a los 153 corredores participantes de todas las provincias españolas.

Poco antes de alcanzar la meta llegaron a ésta el capitán general de la región, teniente general Yagüe, y el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, los cuales habían seguido los momentos finales de la prueba. La llegada de los corredores fue a la una de la tarde. El final fue emocionante, pues la victoria se disputó al sprint, entre el pelotón de cabeza. Se clasificó primero, Francisco Pese, de Girona, en 2 horas, 43 minutos, 44 segundos, y en igual tiempo el resto del pelotón de cabeza. Con diversos intervalos llegaron los restantes corredores.

La clasificación general por provincias aparece sin variaciones, yendo en cabeza Alicante y Murcia. La media horaria de la etapa de hoy ha sido superior a 32 kilómetros.—Logos.

GUERRA DE GUERRILLAS EN UCRANIA

Durante las últimas semanas se han intensificado los combates con tropas rusas

Lisboa, 18.—Informan de Estocolmo que «The Baltic Review» publica unas declaraciones hechas por guerrilleros ucranianos llegados a la zona norteamericana de Alemania. Según estas declaraciones, los soviéticos tienen que hacer frente a una guerra de guerrillas muy grave para los rusos, hecho que disminuye el prestigio de Moscú. Las poblaciones pequeñas, animadas por la constante acción de los guerrilleros, desenvuelven una acción de resistencia pasiva y se ponen en contacto con los diferentes movimientos de liberación existentes en países ocupados por la U. R. S. S. Durante las últimas semanas se han intensificado los combates en Ucrania rusa y checoslovaca. Cuerpos de ejército soviéticos, especialmente entrenados, combaten a los grupos de guerrilleros, que cada día aumentan su poder y su eficacia.—Efe.

BOXEO

Romero venció a Bondavalli y Luis Santiago hizo abandonar al suizo Weber.

Barcelona, 18.—El Gran Price presentó un lleno total para presenciar la velada de esta noche. El combate Romero-Bondavalli había despertado gran expectación, así como el de Santiago frente al suizo Weber, que en Valencia derribó a Romero.

Luis de Santiago hizo abandonar al iniciarse el tercer asalto al suizo, después de castigarle duramente. Romero fue declarado vencedor, por puntos, de Bondavalli, después de refudada pelea.

CICLISMO

Setenta y dos inscritos para la Vuelta a Cataluña

Barcelona, 18.—Ha quedado cerrada la inscripción para la Vuelta Ciclista a Cataluña. Son 72 los inscritos, y los últimos en hacerlo han sido los suizos Francisco Tella y Chieza y el madrileño Vallmitjana.

Al cinismo soviético se debe corresponder con claridad y energía

(Viene de la página 4)

flaquean, que obedecen o que desertan, ya se sabe lo que han de hacer: tomar el primer barco que les lleve a su país. Y allí, entregarse a las depuraciones. Esas depuraciones, que se llaman irónicamente «purgas», tienen dos invariables y alternativos epílogos: o Siberia o el pelotón de fusileros. Los dos maestros, además de mostrar su descontento por las doctrinas y las costumbres soviéticas, se negaron a embarcar. Uno, el yanqui, se puso al amparo de las autoridades estadounidenses. Otra, la mujer, se fue con una agrupación de rusos blancos que vive en Nueva Jersey y dirige la condesa Tolstói. Pero los esbirros del consul en Nueva York no se conformaron. Y fueron a «rescatarla», a sacarla del terrible «secuestro» en que se hallaba la pobre. Hasta ahí, procedimiento de cinismo emboscado, aunque no deje de ser del otro el hecho del rapto por la violencia. Pero se produce el escándalo, se interpone la prerrogativa del Gobierno norteamericano, reclamando a la maestra. Y entonces es cuando ya no hay caretas ni habilidades. Un tercer piso en buen lugar para que los cuerpos arrojados desde allí se estrelen contra las losas. La señora Kosenkina se ha caído de un tercer piso del Consulado comunista.

La circunstancia de que, antes de ser ferido accidente que ha estado a punto de costarle la vida, la visitara el embajador ruso, trasladándose de Washington a Nueva York exclusivamente para hablar con su compatriota, aclara bastante el móvil de la caída. La aceptación por la maestra ex comunista ante el requerimiento de la Comisión parlamentaria de actividades antinorteamericanas y su decisión de no ver a nadie de los que le rodearon en el Consulado, es también un dato. Todas las incidencias de este caso, como se ve, son excepcionales, con matices de novela policíaca. Pero, por encima de tales aspectos, lo que revela, lo que queda patente, es la táctica. Pero en todas ellas, una actividad de desafío, de reto, que indica que al comunismo le importan un bleo las fórmulas de la diplomacia. Y aún más: las elementales, de una correcta convivencia.

¿No es cosa de ir pensando en una reciprocidad? Por lo menos de lenguaje, de claridad desenfadada. No es justo que por actuar con esos estilos, tengan un país y sus representantes una irritante y casi invulnerable situación de superioridad. Si, de verdad, se piensa que el comunismo es un grave peligro, hay que ir acostumbándole a una igualdad de terrenos y de armas.

Eres española, eres madre, eres cristiana, y estos títulos no te permiten pasar de largo ante el dolor ni desoir la voz del representante legal de Cristo en la tierra que te pide prendas de abrigo y limosnas para los desvalidos que demandan su favor.

¡A la cola!

Londres, 19 (6 t.).—La penuria de tabaco en Inglaterra ha provocado grandes colas en torno a los estancos. Los fumadores no reciben más que cinco cigarrillos por día. Los técnicos economistas del Gobierno se han hecho cargo de la delicada situación, pero insisten en que los dólares y divisas deben emplearse en artículos de más necesidad. Efe.

QUERRA RECOBRAR LA JUVENTUD

Milna, 19 (6 t.).—El famoso collar de ámbar que perteneció a Cleopatra y que, según la leyenda, proporcionaba juventud a quien lo usase, le ha sido robado quien lo usase, le ha sido robado Holstein Saxe Weimar.—Efe.

DURO CON ELLOS!

Roma, 19 (6 t.).—En un plazo de quince días las autoridades italianas han recaudado tres millones de liras por multas impuestas contra la ola de inmoralidad que invade las playas italianas.—Efe.

Dicen que Markos ha huido hacia Albania

Continúan progresando las tropas griegas

Atenas, 18.—El Comité especial de la Organización de las Naciones Unidas para los Balcanes dice en un informe publicado hoy que la ayuda recibida por los rebeldes griegos de los países vecinos constituye una amenaza para la independencia e integridad de Grecia y un peligro para la paz y seguridad en los Balcanes. El informe dice que Albania, Bulgaria y Yugoslavia ayudaron a los rebeldes griegos con material de guerra, la facilitación de su territorio para operaciones tácticas y el envío a Grecia de rebeldes, después de ser curados y descansar. Dice también que la llamada Radio Grecia Libre, de los rebeldes rojos, ha sido localizada en las cercanías de Belgrado.

El informe termina recomendando a las Naciones Unidas que se mantenga la vigilancia en los Balcanes, tanto continúan las actuales condiciones en la frontera septentrional helénica.—Efe.

¿Ha huido Markos?

Atenas, 18.—Las informaciones del Estado Mayor del Ejército griego dicen hoy que solamente quedan en manos de los bandoleros comunistas cuatro pueblos, en la región del monte Grammos. El diario de la mañana «Estia» sostiene que el general Markos ha huido del área de combate hacia Albania.—Efe.

HONOR A LOS CAMPEONES!

El Ayuntamiento sevillano regala un reloj de pulsera a cada jugador y al entrenador del Sevilla

Sevilla, 19.—A primera hora de la tarde, en el Ayuntamiento, el alcalde ha hecho entrega, a los once jugadores del Sevilla y al entrenador del equipo, de doce relojes de pulsera, de oro, por haber obtenido la Copa del Generalísimo. Al acto asistieron los jugadores y el entrenador, Ratriño Carcedo, varios directivos del equipo y el secretario técnico del mismo, señor Oloro.—Logos.

Domingo se ha entrenado con el Atlético de Madrid

Madrid, 19.—Esta mañana se ha entrenado en el Stadium Metropolitano, con su nuevo Club, el Atlético de Madrid. Domingo, llegado ayer a la capital, causó una buena impresión. Ben Barek llegará a Madrid, procedente de Casablanca, a primeros de mes, pues el 25 del pasado terminó de jugar con el Stade Français y necesita un mes de descanso.

PARA CASO DE GUERRA

Toda industria yanqui y canadiense tendrá una misión específica

Acuerdo entre EE. UU. y el Canadá

Washington, 19 (5 t.).—El secretario de Defensa, James Forrestal, ha declarado que los Estados Unidos y el Canadá han acordado, extraordinariamente, cambiar información militar de tipo general. Forrestal, que ha pasado unos días en Ottawa, ha celebrado conferencias con Brooke Coxon, ministro de Defensa del Canadá. No especificó qué clase de información militar será la que se cambie, pero sus ayudantes facilitaron datos sobre el potencial de producción de guerra. Agregaron que ambos países han estudiado los métodos para dar a cada industria tareas concretas en cada una de las naciones en caso de guerra, para evitar la superproducción de algunos materiales y la escasez de otros.

El secretario de Defensa aclaró que «era demasiado pronto» para decir si el acuerdo tomado conduciría a otro final, agregando que los británicos tendrán que tomar parte en toda conferencia para llegar a un acuerdo oficial.—Efe.

El Gobierno checo pide que sea despedido de la O. N. U. su ex delegado Papanek

Ocupa dos cargos de perito

Acusó a Rusia de haber preparado el golpe de Estado rojo en su país

Lake Success, 19 (4 t.).—Checoslovaquia ha pedido que sea despedido de los organismos de las Naciones Unidas el ex delegado checo ante las mismas, Papanek, que fue actualmente ocupa dos cargos de perito en materias presupuestarias en la O. N. U. Esta petición surge una violenta disputa entre los países occidentales y los de más allá del telón de acero, en la reunión de la Asamblea General en París. De todos modos, se cree que la solicitud checa sólo tendrá el apoyo de las naciones prosoviéticas.

El doctor Papanek, que denunció vigorosamente al Gobierno de Praga después del golpe de Estado comunista, fue nombrado para los referidos cargos durante la reunión de la Asamblea General en el pasado otoño, y dichos cargos no terminan hasta fines de 1951.

Papanek fue quien dió comienzo al enconado debate en el Consejo de



Tenemos dispuestos, para entregar en el momento, todos nuestros modelos en máquinas de oficina y portables. Dirija hoy mismo su pedido a hispano olivetti. Alberto González. San Francisco, 23/11s. 292 y 35. Apdo. 22

LA PEREGRINACION MUNDIAL A SANTIAGO

Llegó a Madrid la representación de los peregrinos uruguayos

«El Correo Gallego» será el órgano oficial de la peregrinación

Santiago de Compostela, 19.—Durante los días 26, 27, 28 y 29 del corriente mes, el diario de Santiago «El Correo Gallego», decano de la provincia de La Coruña, pasará a depender directamente del Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica, constituyendo el órgano oficial de la misma. La oferta de la cesión hecha en este sentido por la editorial compostelana en atención a la trascendental importancia de la peregrinación juvenil de Acción Católica ha sido aceptada por dicho Consejo Superior que será el que dirija ese diario con plenas atribuciones durante aquellos días. Al frente de los servicios del periódico, y con un equipo propio, junto al cual colaborará toda la plantilla de «El Correo Gallego», actuará Luis Mira, director del semanario «Signo».—Logos.

Llega la representación de la peregrinación uruguaya

Barajas, 19.—En el avión de la «Iberia» llegaron, a las ocho treinta de la mañana, los miembros de la representación uruguaya en la peregrinación mundial de la juventud a Santiago de Compostela. Vienen dirigidos por P. Ugalde, que ha permanecido en América 21 años.—Cifra.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes 10,00 pesetas
Un trimestre 30,00 »
Un semestre 60,00 »
Un año 120,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Nueva transfusión de sangre a la maestra Kosenkina

Nueva York, 19 (4 t.).—A la maestra rusa Kosenkina se le ha hecho una nueva transfusión de sangre, y se la ha coicocado una bolsa de oxígeno, por las dificultades que sentía en la respiración.—Efe.

UNA IMPRESION PERFECTA. QUESERVARE USTED EN TODOS LOS TRABAJOS HECHOS EN EL ADELANTADO.

“Manifestación de fuerza aérea contra Rusia”

Crecientes “reservas” yanquis en territorio de Inglaterra

Hoy o mañana, conferencia final de los occidentales con Molotov

Londres, 19 (1 t.).—Unos tres mil miembros de las fuerzas aéreas norteamericanas, y aproximadamente ciento cincuenta bombarderos por propulsión a reacción, cazas y transportes, se encuentran en Inglaterra, en lo que se cree una manifestación de fuerza aérea «ante Rusia». Excepto el anuncio de la llegada de sesenta B-29 a tres aeródromos de la R. A. F., hace un mes, no se ha hecho publicidad ni comentarios oficiales sobre las crecientes «reservas» norteamericanas en la Gran Bretaña.—Efe.

3.000 huelguistas en las fábricas de energía atómica de los Alamos

Los Alamos (Nuevo Méjico), 19 (1 t.).—Unos tres mil hombres no se han presentado en las fábricas de energía atómica de esta ciudad. Los obreros afiliados a la F. A. I. (Federación Americana del Trabajo) alegan que los contratistas, en vez de emplear obreros sindicados, los traen procedentes de ciudades lejanas. No se sabe el efecto que pueda tener la huelga sobre el programa de energía atómica.—Efe.

En España no hay reclusos por ideas políticas

Habla el ministro de Justicia

Santander, 18.—El periódico «Alerta» publica unas declaraciones del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, en las que ha manifestado que no existen en España reclusos por ideas políticas en nuestros centros penitenciarios. A lo sumo—dice—se hallan privados de libertad algunos hombres que, bajo la apariencia de delito político, intentan ocultar actos delictivos mucho más graves, como son los de sangre.

HOY O MAÑANA, LA CONFERENCIA FINAL EN MOSCÚ

Berlín, 19 (1 t.).—La conferencia final entre los enviados occidentales y el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, se celebrará probablemente hoy o mañana, según informa la Agencia A. D. N., autorizada por los soviets, en un despacho fechado en Moscú. La noticia agrega que los observadores diplomáticos de la capital soviética creen que se llegará a un acuerdo «a finales de semana» para celebrar una conferencia entre los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias con objeto de estudiar la cuestión alemana.

La citada Agencia añade que los enviados occidentales tratarán de entrevistarse con Stalin antes de terminar el acuerdo final.—Efe.

Demostración de fuerza en Tokio contra los elementos comunistas

Tanques y soldados han sido utilizados contra los huelguistas de unos estudios cinematográficos

HAN SIDO DESALOJADOS

Tokio, 19 (1 t.).—El primer disturbio obrero de carácter grave presentado desde que el general Mac Arthur prohibió las huelgas, ha obligado al Gobierno Militar a utilizar tanques y soldados armados para acabar con los conflictos surgidos en los estudios cinematográficos situados en los arrabales de Tokio. La demostración de fuerza fue necesaria debido a que seiscientos obreros de los estudios que se dice están dirigidos por los comunistas, desafiaron una orden de la Policía japonesa para que desalojaran el local. Tres tanques norteamericanos y cincuenta soldados con fusiles se colocaron frente a las puertas de los estudios, que habían sido cerradas y obstruidas por los obreros. A estas fuerzas norteamericanas se unieron unos cien policías nipones.

Unos mil cuatrocientos obreros que se cree componen el grupo comunista, permanecieron dentro del edificio y cantaron «La Internacional». La protesta se debe al cierre de los estudios por el presidente de la compañía propietaria, quien adoptó esta determinación para combatir al comunismo.—Efe.

LOS HUELGUISTAS ABANDONAN LOS EDIFICIOS

Tokio, 19 (2 t.).—Los obreros en huelga en los talleres cinematográficos de Taho-Toho han abandonado los edificios propiedad de la compañía.—Efe.

Kosenkina es llevada al hospital



Inmediatamente después de haberse caído o de haber sido arrojada por la ventana del Consulado soviético de Nueva York, la maestra rusa Kosenkina fué auxiliada por la Policía norteamericana y trasladada al hospital, como puede apreciarse en esta fotografía

KOSENKINA SIGUE GRAVE

Marshall califica de falsas las acusaciones de los soviets

Washington, 18.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha dicho en una conferencia de Prensa que los Estados Unidos están seriamente preocupados por los cargos formulados por la U. R. S. S. contra el Gobierno americano en el caso de los tres maestros soviéticos; pero indicó que considerará los cargos como claramente falsos, y responderá en este sentido, probablemente mañana, a Moscú.

Dijo que las pruebas aportadas hasta ahora al departamento de Estado no corroboran las alegaciones rusas de secuestro por los Estados Unidos en los casos de la señora Kosenkina o del señor Samarin. El hecho de saltar la primera por la ventana del Consulado refuta las acusaciones ofi-

ciales soviéticas. Marshall dijo que no sabe si los tres maestros rusos habían pedido oficialmente asilo en los Estados Unidos, pero que su derecho a permanecer aquí ha quedado virtualmente asegurado.

Kosenkina sigue grave

Nueva York, 18.—La señora Osaka Stepanovna Kosenkina recibió ayer una transfusión de sangre y continúa en estado grave, en el hospital Roosevelt.—Efe.

UNA JOVEN MUSICA RUSA SE NEGÓ A REGRESAR A SU PAIS

El Gobierno sueco advierte a la Embajada soviética que «debe dejar en paz» a la joven Estocolmo, 18.—Las amigas de la joven música rusa Lydia Makarova, que se ha negado a volver a Rusia después de estar cuatro años en Suecia, han constituido una guardia personal para protegerla frente a un posible secuestro soviético. Ayer, el ministro sueco de Asuntos Exteriores advirtió a la Embajada soviética que debía «dejar en paz» a dicha señorita, que ha decidido acogerse al asilo de Suecia.—Efe.

La delegada olímpica checoslovaca también se niega a volver a Praga

Londres, 18.—María Prevaznikova, que vino a la cabeza del grupo femenino olímpico checoslovaco, ha declarado que no piensa regresar a Checoslovaquia hasta que no haya libertad en su patria. Agregó que ahora es una refugiada política. Pienso ir a Estados Unidos para actuar como instructora deportiva. María Prevaznikova pertenecía al partido socialista nacional de Benes y era la presidente del grupo femenino de la organización deportiva checa («Sokol»), y presidenta de la Federación Gimnástica Internacional.

DICE MARSHALL QUE EL PACTO DANUBIANO HA SIDO URDIDO POR LA UNION SOVIETICA

Estados Unidos, Inglaterra y Francia se abstienen de votar

«CINICA SOLIDARIDAD DE LA MAYORIA DE LOS PARTICIPANTES»

Belgrado, 18.—La conferencia danubiana ha terminado a las cinco y media de la tarde. La clausura ha sido decretada por Vichinsky, que la presidia en aquel momento. La Convención del Danubio fue aprobada por siete votos, sin ninguno en contra. La Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos se abstuvieron en la votación. El acuerdo se compone de 47 artículos, un anexo y un protocolo complementario.—Efe.

Actuación sin precedentes en la historia de las negociaciones internacionales

Belgrado, 18.—El embajador norteamericano, Cavandish Cannon, ha dicho que la conferencia danubiana ha sido una actuación sin precedentes en la historia de las negociaciones internacionales.

«No he visto nunca—dijo Cannon—una conferencia internacional en que la mayoría de los participantes, con cinica solidaridad, se hayan opuesto a los más pequeños cambios en el texto del acuerdo propuesto para la discusión.»

El documento sometido a la votación final es el mismo que los delegados de la Unión Soviética trajeron a la conferencia para recibir el sello de la aprobación. Después de examinar el proyecto soviético, los delegados británico, norteamericano y francés sometieron 28 enmiendas. Cada una de ellas, previa votación, fueron rechazadas por siete votos en contra. «Cuando vinimos aquí el río Danubio estaba muerto al comercio internacional, en la forma que el mundo entiende este apelativo. Cuando nos marchamos

—siguió Cannon—no habrá habido ningún cambio, excepto el presente régimen de rígido control soviético, que ahora contará con el consentimiento de los siete Gobiernos que han asistido a esta conferencia.

«Es un pacto urdido por la Unión Soviética»

Washington, 18.—El general Marshall, refiriéndose a la conferencia del Danubio, dijo que los Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Austria se negarán a firmar el pacto urdido por Rusia.

“ERAN MARXISTAS FIELES”

Por eso los “cazó” Tito

Londres, 18.—Los entendidos en cuestiones balcánicas creen que con el incidente del coronel general Arso Yovanovich, muerto a tiros cuando intentaba huir a Rumania, se ha destruido el mito de que el Ejército yugoslavo apoya unánimemente a Tito en su ya disputada con la Komintern, y es el primer signo de que existe una verdadera oposición en el Ejército. No se considera el incidente como el primer signo de oposición a Tito. Otros síntomas son la reorganización de los Gobiernos de Bosnia y Montenegro y las dimisiones de diplomáticos en el extranjero.

Se concede gran importancia a la huida del coronel Dapchevich. Entre los refugiados yugoslavos en Italia se habló hace tres semanas de que Petko Dapchevich, hermano del que ha conseguido huir, era el probable candidato del Kremlin para suceder a Tito. No se dió mucho crédito a estos rumores, pero ahora se relacionan con la huida de su hermano.

Las tormentas han causado graves daños en varios pueblos de Zaragoza

Los viñedos quedan arrasados en algunas localidades vallisoletanas

EN CERRADAS PERECIO UN NIÑO

Valladolid, 18.—Tanto la capital como los pueblos afectados por la tormenta de ayer se encuentran muy conternados. Desde hace setenta y cinco años no se conocía un pedrisco semejante ni una tormenta tan aparatosa y puede decirse que ninguna vivienda de la ciudad ha dejado de sentir sus consecuencias. En una nota del Observatorio Meteorológico se dice que el tamaño general de las piedras fué el de un huevo de paloma, cubriendo el suelo en un espacio de cuatro centímetros.

La parte baja de la calle de Las Angustias quedó con más de cincuenta centímetros y su permanencia ha sido de trece horas. El gobernador civil se ha mantenido en contacto con los pueblos damnificados, interesándose por los efectos de la tormenta. En Villamatiel, La Seca y Cerrada el viñedo, principal riqueza de la comarca, ha sido destruido. En el último de estos pueblos pereció ahogado el niño de siete años, Jesús Aguilar Vaquero, sorprendido por la tormenta cuando desde un melonar se dirigía a buscar refugio. Los pedricos vallisoletanos tuvieron que trazar su salida a consecuencia de los cortes de fluido.—Cifra.

Grandes daños en la provincia de Zaragoza

Zaragoza, 19.—Se han recibido en este Gobierno Civil comunicados de los alcaldes de diversas localidades, dando cuenta de fuertes tormentas que han causado cuantiosos daños en las cosechas, tanto en la huerta como en el monte. Entre esos pueblos figuran Vellillac, Zuera, Calatayud, Terrier, Ateca y Enzuera. La tormenta produjo además importantes roturas en la acequia principal de riego. En otros puntos sufrieron también los efectos de las tormentas las líneas de conducción eléctrica, ocasionando largos apagones.—Cifra.

Caza un cócodrilo que pesa 750 kilos

Lisboa, 18.—El cazador portugués Fernando Pimentel, de los Servicios Sanitarios de Loanda, ha dado muerte a un cócodrilo en el río Catumbea. El animal, que mide dos metros de largo y pesa 750 kilos, fué capturado en el mismo lugar donde, en Febrero último, resultaron víctimas de la ferocidad de estos saurios diez personas de aquella colonia. En el vientre del cócodrilo se encontraron anillos, sortijas y un zapato de señora, entre otros objetos.—Efe.

LA PEREGRINACION MUNDIAL A SANTIAGO

Ya es conocido el séquito del cardenal legado pontificio

Los peregrinos podrán ganar indulgencias sin penetrar en la Catedral

Ciudad del Vaticano, 18.—Su Santidad el Papa, por favor especialísimo, ha concedido que no sea necesario entrar en la basílica de Santiago para ganar indulgencias del Año Santo. Basta ir a Santiago y rezar en la ciudad las oraciones que allí más en particular dirán los peregrinos para ganar las grandes indulgencias que han hecho célebre el santuario y esa peregrinación.

El séquito del legado pontificio

Santiago de Compostela, 18.—El presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica, don Enrique Pastor, ha recibido una carta del nuncio de Su Santidad en España, monseñor Ciognani, en la que le señala los nombres de las personalidades designadas por Su Santidad el Papa para figurar en la misión pontificia y en el séquito de su eminencia el cardenal legado pontificio. Dichas personalida-

des son las siguientes: monseñor Alberto Serafini, protonotario apostólico; monseñor Higinio Anglés, prelado doméstico de Su Santidad; monseñor Adone Terzario, ceremoniero pontificio; monseñor Manuel Fernández Conde, camarero secreto supernumerario; monseñor Sergio Pignedoli, con el mismo cargo; conde Giorgio Rappini, camarero de honor de capa y espada; don Celestino Parial, con el mismo cargo; y conde Julio Mariotti, guardia noble. Los anteriores nombrados acompañarán al cardenal legado pontificio en todos los actos de la magna peregrinación mundial de Acción Católica al sepulcro del Apóstol.

Visitan la catedral los jefes y subordinados de la Casa Civil de S. E.

Santiago de Compostela, 18.—Hoy han visitado la catedral los jefes y subordinados de la escolta de la Casa

LLEGAN A BARCELONA 244 TONELADAS DE ALGODON BRASILEÑO

Barcelona, 18.—Procedente de Santos (Brasil), ha entrado esta mañana en el puerto el vapor italiano «Francisco Morosini» con 244 toneladas de algodón con destino a Barcelona.

Civil de Su Excelencia el Generalísimo Franco. Fueron saludados por una comisión del cabildo catedralicio. En la basílica oyeron misa, y a continuación abrazaron la imagen del Santo Apóstol. Después estuvieron en la Puerta Santa para ganar el jubileo del Año Santo compostelano de 1948.

AL CINISMO SOVIETICO SE DEBE CORRESPONDER CON CLARIDAD Y ENERGIA

El cinismo, en política y en diplomacia, como en los tratos corrientes de la vida humana, puede revestirse de dos formas: la solapada, que es hipocresía, ocultación de intenciones, doble juego, y la descarada, en que se manifiesta sin veladuras, con toda crudeza. Pero esas fórmulas, hay veces que se confunden. Es exactamente lo que de algún tiempo a esta parte viene haciendo con la táctica soviética, que ha querido emplear los procedimientos habilidosos y de encubrimiento, pero se ha visto en la necesidad de echar las cartas boca arriba. El veto en las Asambleas y reuniones internacionales, concretamente en la Organización de las Naciones Unidas, era un truco de cinismo enmascarado. Se ha violado, con ese sistema de los vetos, todo lo que, en pactos y conferencias anteriores, se había suscrito y aceptado. Pero se empleaba una fórmula reglamentaria. Los Gromyko y los Vichinsky ponían cara de estuco, se agarraban a la facultad concedida, sin dar explicaciones, y todo iba a tierra. La desaparición ficticia del Komintern fué otra experiencia de cinismo embosado. Se suprimió un organismo cuando estaba preconcebido el nacimiento de otro. Se le da distinto título, se explica que es para fines diferentes. En el fondo, lo mismo. Hay cosas en que las tácticas disimulantes no cuajan. Y entonces, se procede a cuerpo limpio. La dramática anécdota de los maestros rusos en Norteamérica, es un claro ejemplo. Se les envió allí para instruir a los hijos de los diplomáticos soviéticos actuantes en la O. N. U. No fueron a contaminarse de burguesismo con las lecciones de los profesores yanquis. Pero estos maestros, el señor Samarin y la señorita Kosenkina, fueron, a lo que parece, los contaminados. Descubrieron, a sus años, que la vida de los países no comunistas es más agradable, más lógica y normal. Y manifestaron su repulsa para el comunismo. Los agentes de Moscú que (Continúa en la página 3)